

## Informace o průběhu konference CRIS 2012 ve dnech 6. – 9. června 2012

Rada pro výzkum, vývoj a inovace (dále RVVI) na 266. zasedání dne 24. 6. 2011 svým usnesením **přijala záštitu** nad pořádáním konference CRIS2012 (Current Research Information System), která se uskutečnila ve dnech 6. - 9. června 2012 v Praze. Konference se konala pod názvem "**e-Infrastructures for Research and Innovation: Linking information systems to improve scientific knowledge production**" za účasti více než 150 špičkových expertů v oblasti informačních systémů výzkumu a vývoje z celé Evropy, USA, Kanady, Ruské federace, Saudské Arábie, Iránu a Hong Kongu.

Před zahájením konference dne 6. června 2012 proběhl Membership Meeting za účasti členů euroCRIS, zástupce RVVI **prof. Jiřího Mála, DrSc.**, které v Lichtenštejnském paláci přivítal ředitel Odboru výzkumu, vývoje a inovací Úřadu vlády **Ing. Jan Marek CSc.**, sekretář RVVI.

Na slavnostním zahájení konference dne 6. června 2012 vystoupil premiér České republiky a **předseda RVVI Petr Nečas**. Přivítal účastníky v Lichtenštejnském paláci a vyjádřil potěšení, že místem konání konference je právě Praha. Ve svém projevu zdůraznil, že vláda České republiky věnuje výzkumu, vývoji a inovacím mimořádnou pozornost, protože jen investice do výzkumu a vzdělání jsou klíčovým faktorem pro růst ekonomiky. Zdůraznil, že žádná země není ostrovem sama pro sebe a proto si váží činnosti neziskového sdružení euroCRIS a přínosu účastníků konference v oblasti informační podpory evropské výzkumné komunity. V závěru popřál konferenci úspěch a naplnění očekávanými výsledky, které významně přispějí k vyšší efektivitě ve výzkumu na základě propojení výměny informací o vědecké produkci v národním i mezinárodním měřítku. **Prezident euroCRIS Keith Jeffery** ve svém poděkování zmínil, že český Informační systém výzkumu, experimentálního vývoje a inovací (IS VaVaI) je jedním z dobrých příkladů informačního systému o výzkumu na národní úrovni.

Pracovní jednání probíhalo od 7. června 2012 v konferenčním centru Andel's hotel na Smíchově. Konferenci zahájil president euroCRIS prof. Keith Jeffery. Úvodní projev přednesla 1. místopředsedkyně RVVI **PhDr. Miroslava Kopicová**. Ve svém vystoupení „Research and Development in the Czech republic - New Transition Ahead“ seznámila účastníky s organizací VaV, jeho výsledky a zejména zdůraznila strategickou roli informačního systému, jako klíčový zdroj informací pro rozhodování RVVI a vlády ČR v oblasti VaV. Zástupce generálního ředitelství pro informační společnost a média Evropské komise **Konstantinos Glinos** ve svém vystoupení informoval o aktivitách Evropské komise v oblasti VaV, Horizontu 2020 a snaze k otevřenému přístupu k datům, zdrojům, softwarům a výsledkům z veřejné podpory. Prioritou v této oblasti jsou efektivní národní CRIS, mezinárodní spolupráce, otevřený pracovní trh pro vědce. Na podporu aktivit v oblasti VaV bude v tomto období určeno cca. **80 mld. EUR**.

Na pozvání programového výboru vystoupila s přednáškou „Research e-Infrastructures in the Czech Republic with a European Perspective“ **Naděžda Witzanyová**, ředitelka odboru mezinárodní spolupráce výzkumu MŠMT a poskytla informace o připravovaných velkých infrastrukturách v ČR, jejich cílech, financování, udržitelnosti.

V hlavním programu vystoupilo se svými přednáškami 36 delegátů. Příspěvky obsahovaly jak informace o záměrech vytvořit národní informační systém (Švédsko, Itálie, Kosovo, Irán), tak informace o špičkových informačních systémech v Norsku a Dánsku. Datový model CERIF, který rozvíjí euroCRIS, je výrazným pomocníkem při tvorbě národních CRIS. Velké uznání sklídila i přednáška „A National CRIS Infrastructure as the Cornerstone of Transparency in the Research Domain“ českých autorů **Tomáše Chudlarského a Jana Dvořáka**, která

prezentovala údaje o skutečném využívání českého IS VaVaI. **Cena za nejlepší přednášku konference CRIS2012** byla na návrh delegátů udělena prezentaci „Streamlining the CERIF XML Data Exchange Format Towards CERIF 2.0“ autorů Brigitte Jörg (Německo), **Jan Dvořák** (Česká republika), Thomas Vestdam (Dánsko).

Czech/Slovak Workshop, který zabezpečila Akademie věd ČR, která je rovněž členem euroCRIS, obsahoval příspěvky „Information Systems Used Within Evaluation Process of Research Activities of ASCR Institutes“ autorů **Petr Ráb, Ivana Laiblová Kadlecová, Leoš Horníček**, „The Evaluation Methodology and Institutional Funding in Science“, který přednesla **Jitka Moravcová**, a „Evaluation of Scientific and Pedagogical Performance from the Perspective of Universities“, který přednesl **Libor Straka** ze společnosti DERS.

Za Českou republiku se konference zúčastnilo 21 delegátů. V závěru konference vystoupil opět prezident euroCRIS **Keith Jeffery** s vizemi rozvoje CRIS do roku 2020. Společenství CRIS považuje za bránu mezi vesmírem a lidmi a je potřeba překonávat bariery technické, organizační i lidské, aby se znalosti k lidem dostaly.

Účastníci konference velmi ocenili vysokou odbornou i společenskou úroveň setkání. Zejména účast premiéra ČR na zahájení konference v prostředí Lichtenštejnského paláce významně přispěla ke zvýšení prestiže České republiky v rámci organizace euroCRIS.

Příští 12. ročník konference se uskuteční v roce 2014 v Římě a jejím organizátorem bude „Italy National Research Council“.

Informace o konferenci jsou na <http://www.vyzkum.cz/FrontClanek.aspx?idsekce=649803>, na stránkách konference <http://www.cris2012.org> a na stránkách euroCRIS <http://www.eurocris.org>.

### **NÁVRH USNESENÍ PŘEDSEDNICTVA RADY:**

1. Předsednictvo Rady bere informaci na vědomí.

Zpracovali: Ing. Hudečková, Ing. Matějka, Ing. Pecen  
V Praze dne 20. 6. 2012